

国务院、中央军委公布《军用土地管理条例》

新华社北京9月23日电 国务院、中央军委日前公布《军用土地管理条例》(以下简称《条例》),自2025年11月1日起施行。

《条例》旨在加强军用土地管理,保护和合理利用军用土地,保障国防和军队建设用地需要,为巩固国防、强军兴军提供基础资源支撑。《条例》共30条,主要规定了以下内容。

一是确立军用土地集中统管制度。军用土地的使用权属于中央军委,由中央军委后勤保障部代表中央军委行使。中央军委后勤保障部应当加强对军用土地使用的统筹规划,引导军用土地资源优化配置。

二是强化军队建设用地保障。军队建设使用土地,应当优先使用存量军用土地;确需新增建设用地的,应当符合国土空间规划、土地利用年度计划和用途管制等要求,尽可能使用未利用地,并依法办理建设项目用地相关手续。县级以上人民政府组织编制国土空间规划和土地利用年度计划,应当充分考虑保障军队建设用地需要,并征求军队有关单位的意见。国家健全军队建设项目用地需求通报和军地对接机制。

三是加强军用土地保护。在军用土地的上方或者下方建设相关公共基础设施的,应当按照中央军委的规定报经批准。县级以上人民政府因基础设施建

设、开展公益事业等原因需要借用军用土地的,应当与军队单位签订协议,按照协议约定的用途和期限使用土地。禁止侵占、污染、破坏军用土地。

四是规范处置军用土地的使用权。军队单一单位可以采取军队与地方土地使用权置换整合或者向地方转移军用土地的使用权等方式处置军用土地的使用权。处置军用土地的使用权应当按照中央军委的规定报经批准,优先采取土地使用权置换整合方式。在公共利益需要、军事设施报废迁建、军用土地失去军事利用价值等情况,可以按照规定向地方转移土地使用权,并依法办理不动产登记手续。

秋分岁稔道丰年

新华社记者 王立彬

春华秋实,大地流金。秋分节气,我们迎来第八个中国农民丰收节。

说起收成,总是会提到年景。今年我国农业生产克服干旱、洪涝等自然灾害影响,实现夏粮稳产、早稻增产,粮食有望再获丰收。全球气候深刻影响着粮食生产格局,随着极端气候事件发生频率升高,确保粮食稳产增产、提高粮食品质,面临更多挑战。庆祝丰收节,一起话年景、唠收成,更能感受粒粒皆辛苦的来之不易。

农业生产高度依赖自然条件、投劳投力,也离不开政策给力与科技发力。各级党委和政府深入贯彻党中央决策部署,坚持农业农村优先发展,完善强农惠农富农政策的落实,促进农业基础持续稳固。好收成要靠科技支撑,发展农业新质生产力,培育更多新农人,告别“面朝黄土背朝天”生产模式。丰收的背后,更是“藏粮于地、藏粮于技”理念与实践的硕果累累。

全国广大农民和在“三农”战线上的工作者是丰收节的主角。他们是“汗滴禾下土”的耕作者收获者,是耕地红线的守护者建设者,是深入一线的“科特派”,是满腿泥土的农技工作者。他们奔走山乡,让森林“粮库”日益丰盈;他们耕耘牧业,把海鲜鱼货送上万家餐桌……在这个特殊节日,我们更加感念他们的辛劳付出,祝他们安康、快乐。

今年是“十四五”规划收官之年,也是巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接5年过渡期的最后一年。丰收节里话丰收,宝贵的经验是什么,成功的做法有哪些,可以健全完善的空间在哪里,都要盘点清晰。忙秋收,抓秋冬种,在争取秋粮丰收的同时,播下明年的五谷丰登。

(新华社北京9月23日电)

粮仓满瓜果香 八桂好“丰”景

新华社记者 黄庆刚

祖国南疆,物产富饶。金秋9月,正是丰收的时节。从田间地头到智慧农业工厂,八桂儿女勤劳耕耘喜迎收获,一幅幅丰收的画卷在八桂大地徐徐铺展。

眼下,正是蜜柚成熟的季节。站在玉林市容县的山坡上望去,一片片柚子林尽收眼底,黄灿灿的柚子沉甸甸缀满枝头。“现在正是蜜柚上市的季节。这是刚摘的蜜柚,果肉细嫩多汁,口感清甜香醇,今年预计产量达3000吨。”容县浪水镇长寿村沙田柚种植农场负责人胡玉生说,农场还种有100亩沙田柚,一个月后也将迎来丰收,初步预计产量达300吨。

素有“广西粮仓”之称的贵港市把发展设施农业作为推动农业现代化的突破口,推动农业提质增效。自动控温照明、自动化喂养……在位于贵港市覃塘区樟木镇的广西爱喀乐农牧科技有限公司,工人们正在捡拾鸡蛋。“我们存栏240万羽蛋鸡,基地日产鸡蛋150吨。”

是传统土塘养殖的3倍以上。

猪牛上楼,鱼虾上岸,果蔬进棚,鸡鸭上架,耕海牧渔……行走在八桂乡野,经常可以看到各类现代化种植养殖模式。

在贵港市港南区的广西扬翔集团股份有限公司的智能设施楼房猪场,饲喂系统精准投料,环境控制系统实时调节温湿度,猪仔可以享受恒温、呼吸新鲜空气。“我们创建‘生猪在线、设备在线、管理在线’的数据化管理模式,可利用智能终端及时掌握生猪生长情况、猪舍环境参数等,实现从‘平面散养’到‘立体智养’的转变。”公司副总裁高远飞说。

金秋送爽,送来丰收的喜悦。数据显示,2025年广西早稻产量达481.8万吨,单产为394.79公斤/亩。今年上半年,广西农林牧渔业总产值同比增长3.8%。其中,种植业增长4.0%,林业增长8.3%,畜牧业增长1.5%,渔业增长5.4%。

(新华社南宁9月23日电)

1至8月,全社会用电量累计68788亿千瓦时,同比增长4.6%,其中规模以上工业发电量为64193亿千瓦时。分产业用电看,第一产业用电量1012亿千瓦时,同比增长10.6%;第二产业用电量43386亿千瓦时,同比增长3.1%;第三产业用电量13297亿千瓦时,同比增长7.7%。城乡居民生活用电量11094亿千瓦时,同比增长6.6%。

8月份全社会用电量同比增长5%

新华社北京9月23日电 (记者王悦阳)国家能源局23日发布信息显示,8月份全社会用电量10154亿千瓦时,同比增长5%。

分产业用电看,第一产业用电量

164亿千瓦时,同比增长9.7%;第二产业用电量5981亿千瓦时,同比增长5%;第三产业用电量2046亿千瓦时,同比增长7.2%。城乡居民生活用电量1963亿千瓦时,同比增长2.4%。

贵港市发展和改革委员会关于召开贵港市城区管道燃气上下游价格联动机制听证会的公告

(第1号)

2.与会新闻媒体:由市发展改革委邀请产生。

四、报名方式及时间

本次听证会报名采取现场报名和网上报名相结合的方式。

报名时间:2025年9月23日至2025年9月30日。凡有

意成为消费者听证会参加人或者旁听人员的,按下列要求

和途径报名:

(一)现场报名。请如实填写报名表,在报名时间内将报名表及身份证复印件(非居民消费者同时提供营业执照复印件)交到市发展改革委(贵港市荷城路888号市行政中心C区4楼423室)。报名时间(周一至周五):8:00-12:00、15:00-18:00,联系电话:0775-4563430。

(二)网上报名。登录贵港市人民政府门户网站(<http://www.gxgg.gov.cn/>)或关注“贵港市发改委”公众号,在搜索框搜索本公告,下载附件报名表,按要求填写后连同居民身份证复印件(非居民消费者同时提供营业执照复印件),扫描发送电子邮件至报名邮箱:gggk3426@163.com,邮件主题填写“燃气价格听证”。

报名者请确认报名信息和提交证件资料的真实性,如有虚假信息,一经核实,将取消其报名资格。

五、召开本次听证会的具体时间、地点另行通告。

特此公告。

附件:听证会参加人员报名表

贵港市发展和改革委员会

2025年9月22日

(此件公开发布)

附件

听证会参加人员报名表

姓名	性别
工作单位	职务
联系电话	电子邮箱
身份证号码	
居住地址	
通讯地址	
报名类型	<input type="checkbox"/> 居民消费者 <input type="checkbox"/> 非居民消费者 <input type="checkbox"/> 旁听人 (同时报名为消费者、旁听人员的,请全部勾选)

注:所填信息仅供我委参考备查,入选代表后,个人姓名、职业信息将对外公示。

加强乡村民间文艺团队管理的对策

桂平市木乐镇便民服务中心 龚俊毅

三、加强桂平市乡村民间文艺团队管理的对策

(一)积极协助乡村组建和发展民间业余文艺团队

桂平市地广人多,乡村人口比例大。近年来,随着各级党委、政府推进乡村振兴的力度加大,大部分行政村都建成了村级公共文化服务中心。下一步,应实现村级公共文化服务中心全覆盖,并利用其戏台(舞台)组建村级民间文艺团队。文化管理部门要及时组织专业人员下乡进村,因地制宜指导帮助村级组建文艺团队,发展队员并指导排练节目,利用重要节假日和农闲时间组织文艺演出活动,活跃乡村精神文化生活。

(二)加强对乡村业余文艺团队的培训辅导

一是组织领队人(团长)、文艺骨干进行重点辅导培训。乡村民间文艺团队领队人(团长)、文艺骨干是团队的领军人物,培训内容既包括文艺表演知识、节目创编、策划技能,也包括思想、道德、文化教育辅导。可采取走出去、请进来的办法,让他们与时俱进,掌握相关专业本领,带领团队服务民众。同时,通过他们的传、帮、带、导作用,提高其他队员的素质。

二是现场面对面、手把手地对团队人员进行辅导指导。各级群艺馆、文化馆、文化站要发挥职能作用和人才优势,派出得力干将深入乡村基层一线,对演出活动策划、节目创编、内容排练等进行细致辅导,全面了解队员的思想动态、演艺素质和表演才能,因材施教,因势利导,提高团队整体表演水平。

三是分发赠送优秀影像资料(光盘)让队员自学。组织一批有代表性、指导性、内容健康、质量上乘的影像资料,如各地优秀团队文艺演出、文艺晚会录制的视频,分发给各个团队,让他们自发组织观看学习,取长补短,学以致用。

(三)搞活与优化乡村基层群众文艺汇演展演

文艺汇演、展演是对各民间文艺团队表演艺术水平的检阅。2010年以来,桂平市已连续十几年举办乡村基层群众文艺汇演(或广场舞大赛),每届汇演的5—6场,少的3—4场,通过平等的交流展演平台,让团队展示风采,增进友谊,共同提高。

除大型文艺汇演外,还可创新内容和形式,因地制宜,灵活组织各种文艺小展演,利用元旦、春节等重点节假日,紧跟时代形势,创新活动形式、主题和内容,丰富节目内容,转移演出地点,进行文艺展演。如开展“非遗进校园”“戏曲进乡村”“文化进军营”等活动,激活团队演员的积极性,巩固与壮大团队,丰富群众精神文化生活。

(四)多渠道展示宣传乡村民间业余文艺团队风采

运用多种媒体渠道,如电视采访、录播音像等现代技术手段,采访团队活动情况,录制优秀节目,在本地媒体电视上展播,生动形象地展示团队精良演技和魅力风采。同时,积极协调联系本地报刊记者或通讯员,撰写采访文章,大力报道团队先进事迹,为他们树信心、鼓斗志,增强责任感和紧迫感,激励他们担当有为,形成文艺繁荣发展的良好局面。近年来,我们在市内媒体宣传表扬了获得自治区优秀业余文艺团队的朝阳业余歌舞团、黎明文艺队等,收到良好效果。

(五)组织优秀乡村民间文艺团队走出去交流取经

多组织本地有一定实力和影响的乡村民间业余文艺团队走出去,与外地先进、优秀团队交流学习,相互切磋,取长补短。鼓励他们增强自信,奋发图强,向专业文艺团队叫板,亮出团队良好形象和品牌。

(六)奖励激活民间业余文艺团队的能动性

1.建立健全奖励机制:由宣传、文联、文旅等部门牵头,联合财政、人事等部门,研究建立健全对民间业余文艺团队的奖励与扶持机制。采取以奖代拨的办法,对开展活动次数多、成绩显著、群众口碑好的团队给予适当奖励,激励他们发挥积极性和创造性。

2.文化设备赠授:集中采购先进的灯光、音响、乐器、道具等演出设备,奖励、扶持给贫困乡村优秀的民间业余文艺团队,更新“武装”,巩固壮大团队阵容。

总之,加强乡村民间文艺团队管理的方法多样且灵活。各级党委、政府和相关文化部门应高度重视,为满足人民群众对美好生活的文化需求作出新的更大贡献。

招 租

本单位有一栋楼3—6层出租,面积约1300平方米,用途适用于办公楼、写字楼等。地点位于贵港市港南区江南大道798号307小区门口左侧。价格面议,有意向者联系马女士:0775-4359285。

广西壮族自治区三〇七核地质大队

2025年9月17日

注销公告

贵港市林业科学研究中心(统一社会信用代码:524508000927351264)经理事会会议决议拟向贵港市民政局登记机关申请注销登记,清算组成员为:蒙青松、谭跃雄、罗丽娟,蒙青松为清算组组长,请债权人见报之日起5个工作日内向本中心清算组申请债权债务。

特此公告。

贵港市林业科学研究中心

2025年9月23日

防治艾滋病知识点

判断题

艾滋病(AIDS)是由人类免疫缺陷病毒(HIV)引起的以机会性感染和机会性肿瘤为特征的一种传染病,又称获得性免疫缺陷综合征。(√)

我国HIV-1主要流行株是HIV-1的B、E亚型。(×)
HIV感染的确诊需病原学检查,如两次初筛试验抗体阳性即可确诊HIV感染。(×)

如母亲为艾滋病人,其新生儿血中HIV抗体阳性,即可确诊是感染了HIV。(×)

抗病毒治疗主要是抑制病毒在体内复制,目前主张联合用药。(√)

